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PRACTICO Nº 4
SOLUCION
NECESIDADES ADICIONALES DE CAPITAL DE TRABAJO

Supuesto: el  capital de trabajo cubre los costos fijos erogables y los costos variables.

Solución:

Hay dos formas básicas de obtener el incremento del capital de trabajo:

1) Cuando se supone una eficiente utilización del capital de trabajo, ante un cambio en el nivel de actividad, dicho capital de trabajo variara en forma proporcional a ese cambio, para este caso utilizaremos para su detección el Coeficiente Actual, α.
α =   CT 0      = Capital de Trabajo al momento Cero

      Ventas 0  = Ventas en el momento cero
Ventas = 12.000 x 500 = 6.000.000
α =   300.000   = 0,5
       6.000.000

PX = Producción actual 

Px = Ganancia + CF
             Pv – Cv

PX = 600.000 + 300.000  = 12.000
                 500-200

P1 = 12.000 x 1,5 = 18.000 unidades
V1 = 18.000 x 500 = 9.000.000

CT1 = 9.000.000 x x0,5 = 4.500.000

∆ CT = CT1  - CT0 = 4.500.000 – 3.000.000 = 1.500.000

Este criterio nos indica que existe una relación constante entre la magnitud del Capital de Trabajo en uso y el nivel de ventas.

2) Podemos calcular el incremento del Capital de trabajo respecto al incremento ocurrido a los costos variables, así tenemos,:

Análisis incremental

CT = CV . PX

∆ CT = CV . ∆Px (considera solo los CV no los fijos)

∆ CT = 200 x 6.000 u. = 1.200.000 (necesidad adicional)

3) Diferencia 1.500.000 – 1.200.000 = 300.000

4) Costos Fijos = 600.000 = 50 unitarios

                   Px              12.000

     ∆ Px . CF unitarios = 6.000u x 50 = 300.000 que es  la explicación de la diferencia que arrojan ambos métodos.

Esta diferencia se debe a la incidencia de los costos fijos erogables que se encuentran incluidos en el primer método, no así en el segundo, pues recordemos que en este, hemos incrementado proporcionalmente el CT respecto a la Px.
El CT se encuentra influido por los costos variables y por los costos fijos  erogables,  mientras que los costos fijos no erogables inciden en el capital inmovilizado.

· CT: 

· Costos Variables

· Costos Fijos Erogables
· Capital Inmovilizado:
· Costos Fijos no erogables

Lo expuesto acontece con el primer criterio, en tanto el segundo considera el incremento de los Costos Variables, surge claramente que la diferencia radica en los costos fijos erogables como ya mencionamos. Lo Comprobamos desagregando el cálculo por el 1º método:

C. Variables = 2.400.000 x 0,50 = 1.200.000

C. F. Erog    =     600.000 x 0,50 = 300.000

∆ por Coef. α = 1.500.000

TRABAJANDO CON COSTOS FIJOS Y EROGABLES

α = 150.000+200 x 12.000 = 2.550.000 = 0,425
              12.000 x 500            6.000.000
CT = 0,425 x 9.000.000 = 3.825.000

∆ CT = CT1 – CT0 = 3.825.000 – 2.550.000

∆ CT0 = 1.275.000

Diferencia = 1.275.000 – 1.200.000 = 75.000

 CFe = 150.000  = 12.5 
 PX0     (12.000)

Costos Fijos unitarios x ∆Px  =75.000

12,5 x 6.000 = 75.000



















